I. megoldas. Ha a darabolést el tudjuk végezni az adott piros és kék haromszdgekhez hasonlé haromszogekben,
akkor az eredeti haromszogeket is szét tudjuk vagni az el6irt médon, mert az egyes részekrél csak azt koveteljiik meg,
hogy hasonléak legyenek.

1. dbra

Nagyitsuk ezért a haromszogeket olyan aranyban, hogy a legrovidebb magassaguk — amelyik a hdromszog belsejében
halad — egyenl6 hosszua legyen, majd az igy kapott két hdromszoget helyezziik el az 1. &bran lathaté6 médon, tehat hogy
az imméar egyenlé magassagok fedjék egyméast, mégpedig gy, hogy csics magassigtalppontba keriiljon és viszont.
Ekkor a rajuk meréleges oldalak parhuzamosak lesznek és a magassagok kivalasztasa miatt létrejonnek a tovabbi
oldalparok R, S metszéspontjai.

A PR, PS és a QR, QS vagasok két-két haromszogre, valamint a PRQS négyszogre bontjak a piros és a kék
haromszoget. El6bbiek koziil az egyforman szamozott parok hasonlok, mert megfelels oldalaik parhuzamosak, a PRQS
négyszog pedig mindkét felbontasban szerepel, igy a hasonldé haromszogparok eltavolitasa utan kapott rész egybevago
a piros és a kék haromszogben. A megadott felbontas tehat megfelel a feladat kdvetelményeinek.

Vindics Vera (Bonyhad, Petsfi Sandor Gimn., III. o. t.)

II. megoldas. Megmutatjuk, hogy a két haromszog haromszogekre is felbonthaté az el6irt moédon. Ez nyilvanvalo,
ha a két haromszog hasonlo.

Az els6 megoldasban lattuk, hogy elegendd az eredetihez hasonlé haromszogekre megadni a felbontast, igy a
tovabbiakban foltessziik, hogy a piros és a kék haromszog egy-egy alkalmasan kivalasztott oldala egyenls hossza.

2. dbra

Ha a két haromszogben van egy-egy egyenld szog, akkor valasszuk az ezekkel szemkozti oldalak hosszat egyenlének
és helyezziik el a haromszogeket a 2. dbran lathaté6 moédon. Mivel haromszogeink most nem hasonlok, az a-val jelolt
szOgek egyenlGsége miatt pedig nem tartalmazhatjik egyméast, a P metszéspont létrejon. A PQ és a PR vagasok igy
két-két részre osztjak a piros és a kék haromszoget. A PQR haromszog mindkét felosztasban szerepel, piros és kék
példanya egybevago. A tovabbi két — D-gyel jelolt — haromszog pedig hasonld, hiszen az a-val jelolt szogeken kiviil a
P-nél adodé csucsszogek is egyenlsk.

Ha tehat a piros és a kék haromszog egy-egy szoge egyenld, akkor mar egy-egy vagassal két-két, paronként hasonlo
haromszoget kaphatunk. A feladatnak ekkor végtelen sok megoldasa van, egy—egy tjabb vagassal barmelyik haromszog
tovabb oszthato.

Ha nincsenek egyenlék a piros és a kék szogek kozott, akkor az eddigiek alapjan elegendé bel6liik egy-egy harom-
szoget ugy levagni, hogy ezek hasonlok legyenek — egybevagok lesznek — megmarado részeik pedig olyan haromszogek,
amelyekben van egy-egy egyenl§ szog. Ezek a ,,maradékok” ugyanis a fentiek szerint egyetlen vagassal oszthatok tovabb
a megfelel6 moédon.

Ez pedig azon miulik, hogy sikeriil-e elhelyezni a piros és a kék haromszog megfelelGen nagyitott képét a 2. dbra
szerint — természetesen most nem egyenlék az ott a-val jelolt szogek — tehat agy, hogy létrejojjon a P metszéspont,
mert a kozos PQR haromszog eltavolitasa utdn megmaradé haromszogek P-nél levs szogei most is egyenldk.

A 2. 4bra szerinti elhelyezés pedig megvalosithato, ha a két haromszoget egy-egy olyan oldal mentén illesztjiik
Ossze, hogy a rajtuk nyugvoé szogek koziil az egyik a piros, a masik pedig a kék haromszogben a nagyobb. Ilyen két



szogpar nyilvan van, hiszen mind a piros, mind a kék szogek Osszege 180°, a piros és kék szogek kozott pedig nincsenek
egyenlGk.
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dolgozata nyoman

Megjegyzés. A 3. abran két haromszog felbontasa lathaté a masodik megoldas szerint. Egyikiik szabalyos, a masik
derékszogt, hegyesszogei 15° és 75°.

3.a dbra

15°

3.b dbra



